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EVALUACIÓN 2º Primaria

Estándares de aprendizaje evaluables imprescindibles en Lengua Castellana y Literatura:
· Trasmite las ideas  con claridad y  coherencia.

· Escucha  las intervenciones de los compañeros mostrando respeto por las ideas, sentimientos y emociones de los demás.

· Emplea recursos lingüísticos (entonación y tono de voz) y no lingüísticos (gestual y corporal) para comunicarse en las interacciones orales.
· Expresa sus propias ideas de manera comprensible.
· Comprende la información general en textos orales de uso habitual (mensajes, horarios, instrucciones, normas...)  realizando actividades relacionadas con los  mismos (preguntas, opinión...)
· Utiliza en sus expresiones un vocabulario adecuado a su edad.

· Busca ayuda para resolver sus dudas respecto al vocabulario empleando recursos como: diccionarios con imágenes, programas en la pizarra digital, consultas guiadas en internet.

· Diferencia por el contexto el significado de  palabras parecidas.

· Reconoce  el tema del texto.

· Responde de forma correcta a preguntas concernientes al texto oral.
· Reproduce textos orales sencillos y breves imitando modelos, descriptivos, narrativos e instructivos.
· Lee en voz alta con fluidez diferentes tipos de textos apropiados a su edad.

· Identifica el mensaje, de manera global, e identifica  el tema general de los textos leídos en voz alta.

· Reconoce diferentes tipos de textos de la vida cotidiana realizando sencillas actividades sobre los mismos.
· Identifica con ayuda del profesor las partes de la estructura organizativa de textos sencillos con ayuda del profesor
· Interpreta con ayuda del profesor el título de un texto dado.
· Relaciona la biblioteca como fuente de conocimiento.
· Escribe textos propios del ámbito de la vida cotidiana: notas, recetas, felicitaciones, invitaciones, carteles, cartas, imitando textos modelo.

· Escribe textos usando el vocabulario adecuado, organizando las ideas con claridad, secuenciando temporalmente el escrito y respetando  normas gramaticales y ortográficas básicas imitando textos modelo.

· Expresa, por escrito brevemente, ideas y opiniones sencillas.
· Presenta y redacta con limpieza, claridad  y orden los escritos sencillos gracias al proceso previo guiado de generación de ideas. Emplea para sus escritos recursos y estrategias que le ayudan a generar ideas.
· Reconoce las formas verbales en pasado, presente y futuro para expresar oralmente vivencias y relatos de sucesos.

· Reconoce familias de palabras en el ámbito escolar y familiar.
· Busca la palabra correcta entre varias opciones con ayuda del profesor.

· Conoce y aplica las primeras normas ortográficas en textos presentados.

· Reconoce las primeras clases de palabras (sustantivo, verbo, adjetivo, y de manera espontánea pronombre y artículo)

· Demuestra correctamente las normas de la concordancia de género y de número en la expresión oral con ayuda del profesor.
· Conoce las características propias de los textos literarios de la tradición oral (poemas, canciones, cuentos, adivinanzas...) y los distingue al escucharlos o leerlos.
· Reproduce textos literarios sencillos y breves con unas pautas establecidas.
Estándares de aprendizaje evaluables imprescindibles en Matemáticas:
· Comunica verbalmente de forma razonada el proceso seguido en la resolución de un problema de matemáticas en contextos de la vida cotidiana y el entorno inmediato.

· Aplica estrategias sencillas (experimentación, exploración, analogía, organización, codificación, …) y procesos de razonamiento, siguiendo un orden en el trabajo y los pasos y procedimientos necesarios en la resolución de problemas del entorno escolar y familiar

· Revisa las operaciones utilizadas tras la resolución de un problema relacionados con situaciones del entorno escolar y familiar comprueba la coherencia de las soluciones en el contexto de la situación.

· Practica algunas características del método científico en el tratamiento de situaciones problemáticas del entorno escolar y familiar siendo ordenado en el registro de sus observaciones, datos y anotaciones, y la expresión de los procesos y resultados

· Desarrolla y muestra actitudes adecuadas para el trabajo en matemáticas: esfuerzo, perseverancia y espíritu de superación.

· Toma decisiones en los procesos de resolución de problemas del entorno escolar y familiar.

· Lee, escribe en textos numéricos y de la vida cotidiana, números naturales hasta el millar, interpretando el valor de posición de cada una de sus cifras. Ordena parejas de números de dos cifras.

· Identifica en situaciones del entorno escolar o familiar números ordinales del 1º al 20º.

· Interpreta en textos numéricos y de la vida cotidiana, números naturales hasta el millar considerando el valor de posición de cada una de sus cifras.

· Ordena números naturales hasta el millar.

· Estima y comprueba la coherencia del  resultado de un problema mediante cálculo mental.

· Realiza sumas y restas con números naturales hasta el millar.

· Utiliza y automatiza algoritmos estándar de suma, resta de números naturales hasta el millar en la resolución de problemas en el entorno escolar y familiar y la vida cotidiana.

· Construye series numéricas (hasta el millar), ascendentes y descendentes, de cadencias 2, 10, a partir de cualquier número.

· Utiliza estrategias personales de cálculo mental en cálculos simples relativos a la suma, resta, dobles y mitades en situaciones del entorno inmediato.

· Resuelve problemas relacionados con situaciones del entorno escolar y familiar que suponen la lectura, escritura, interpretación y ordenación de números naturales hasta el millar aplicando operaciones de suma y resta. 

· Conoce a través de la experiencia las unidades más usuales del Sistema Métrico Decimal: longitud (m y cm), capacidad (l) y peso/masa (kg y g) en el entorno escolar y familiar.

· Mide y compara longitudes capacidades y masas en el entorno escolar y familiar utilizando instrumentos adecuados habituales del aula expresando el resultado en función del instrumento elegido. 

· Suma y resta medidas de longitud, capacidad o masa obtenidas en mediciones realizadas en el entorno escolar.

· Explica de forma oral los procesos seguidos en la medición y tratamiento de longitudes, capacidades y masas en el entorno escolar y familiar.

· Lee la hora en relojes digitales y en relojes analógicos (en punto, cuartos y medias).

· Resuelve problemas relacionados con el entorno escolar utilizando las medidas temporales. 

· Utiliza para resolver problemas de forma manipulativa en situaciones del entorno escolar y familiar, el valor y las equivalencias entre las diferentes monedas (cincuenta céntimos, euro y dos euros) y billetes (cinco, diez, veinte y, cincuenta euros) del sistema monetario de la Unión Europea

· Resuelve problemas relacionados con situaciones del entorno escolar y familiar utilizando medidas de longitud, tiempo y moneda.

· Identifica posiciones relativas de rectas y curvas en el entorno escolar y familiar.

· Reconoce ángulos agudos y obtusos en el entorno escolar y familiar.

· Describe posiciones y movimientos en el entorno escolar en relación a sí mismo y a otros puntos de referencia (delante-detrás, arriba-abajo, derecha-izquierda, dentro- fuera…)

· Identifica y diferencia en el entorno escolar y familiar formas rectangulares, triangulares describiéndolas mediante un vocabulario básico (línea curva o recta, lados…)

· Reproduce y dibuja formas rectangulares, triangulares utilizando la regla.

· Compone de forma manipulativa figuras planas a partir de otras describiendo aspectos concretos del resultado (diferencias de forma, número de lados, tamaño…)

· Realiza un recorrido en el entorno escolar a partir de una información oral que incluya los conceptos izquierda- derecha, delante- detrás, recta, giro, paralelismo describiendo la posición final y movimientos realizados.

· Resuelve problemas geométricos relacionados con situaciones del entorno escolar y familiar utilizando los conceptos básicos de alineamiento, posición y paralelismo. 


· Recoge y datos en situaciones de observación en el entorno escolar o familiar y los registra en tablas, diagramas de barras y pictogramas. 

· Recoge, cuenta y agrupa datos en función de un criterio dado relativos al entorno escolar o familiar expresando el resultado mediante  pictogramas y diagramas de barras.

· Interpreta datos en gráficos muy sencillos (diagramas de barras y pictogramas) sobre situaciones del entorno escolar y familiar.

· Resuelve problemas relacionados con situaciones del entorno escolar y familiar planteados a partir diagramas de barras o pictogramas.
· Explica el proceso llevado en la resolución de problemas relacionados con situaciones del entorno escolar y familiar revisando las operaciones y las unidades de los resultados y comprobando e interpretando en el contexto la coherencia de las soluciones.

Estándares de aprendizaje evaluables imprescindibles en Ciencias de la Naturaleza:
· Busca y selecciona información sobre hechos naturales de su localidad; utilizando medios de observación directa (lupa, lupa binocular, microscopio…) y consultando documentos escritos, imágenes y gráficos; lo comunica oralmente y, de manera guiada, por escrito. 

· Expone oralmente, de forma pautada, experiencias y tareas utilizando con claridad y adecuación al vocabulario específico trabajado.

· Realiza con ayuda, de forma individual o en equipo, experiencias, tareas sencillas y proyectos sobre el ser humano, la salud, los seres vivos…; presentando las tareas de manera clara y limpia.

· Conoce, cuida y utiliza los instrumentos y materiales de manera segura.

· Identifica y localiza, con ayuda, algunos de los principales órganos implicados en la realización de las funciones vitales del cuerpo humano: relación (órganos de los sentidos, sistema nervioso, aparato locomotor…).

· Conoce, identifica y adopta, habitualmente, hábitos saludables para prevenir enfermedades en el ámbito familiar y escolar. 

· Manifiesta cierta autonomía en la ejecución de acciones y tareas sencillas.

· Identifica, con la ayuda del docente, las diferencias básicas entre seres vivos y seres inertes. 

· Observa directa e indirectamente, y conoce múltiples formas de vida animal y vegetal de su entorno más cercano (hogar, escuela…).

· Conoce hábitats de los seres vivos de su entorno próximo (hogar, escuela…).

· Conoce, cuida y utiliza los instrumentos de observación y los materiales de manera y segura con la ayuda del docente.

· Observa e identifica algunos materiales fijándose en sus propiedades elementales: olor, sabor, textura, color…

· Realiza experiencias sobre el cambio de estado (sólido-líquido).

· Identifica diferentes máquinas del barrio.

· Realiza el montaje y desmontaje de piezas con un modelo dado.
Estándares de aprendizaje evaluables imprescindibles en Ciencias Sociales:
· Recoge y comprende información de los hechos y fenómenos dados, y lo comunica oralmente o por escrito
· Utiliza las tecnologías de la información y la comunicación (internet) para conocer y aprender la terminología adecuada a los temas tratados en el aula.

· Realiza con esfuerzo las tareas encomendadas y presenta los trabajos de manera clara y limpia.

· Expone oralmente, de forma clara contenidos relacionados con el área en situaciones de clase.

· Aplica y generaliza la información aprendida en actividades tanto a nivel individual como grupal.

· Aprende habilidades para realizar actividades en equipo, e identifica habilidades para la resolución pacífica de conflictos, en el aula.

· Participa en actividades de grupo y se inicia en el respeto de los principios básicos del funcionamiento democrático (respetar turno y opinión, escuchar al otro).

· Demuestra la importancia de una convivencia pacífica entre los compañeros del colegio

· Participa en la vida social del aula y se inicia en el uso de habilidades para resolver conflictos en situaciones de trabajo en grupo.

· Identifica los códigos de conducta y los usos generalmente aceptados en su entorno más cercano.

· Reconoce que la cooperación y el diálogo evitan y resuelven conflictos en situaciones de trabajo de grupo y asamblea

· Muestra actitudes de confianza en sí mismo, iniciativa personal, curiosidad, interés, creatividad en el aprendizaje que le hacen participativo en las actividades propuestas.

· Manifiesta autonomía en la realización de acciones y tareas en el aula  y aprende a tomar decisiones personales con ayuda del adulto.

· Aplica habilidades de colaboración y de trabajo en equipo y escucha y respeta las ideas de los compañeros en el aula.

· Describe de forma escrita las características del Sol, las de la Luna  y las de las estrellas (por ejemplo mediante un organizador gráfico).

· Explica sencillamente de forma oral apoyándose en imágenes el movimiento de traslación terrestre describiendo las estaciones como consecuencia de este movimiento.

· Explica sencillamente de forma oral apoyándose en imágenes el movimiento de rotación describiendo la sucesión del día y la noche como consecuencia de este movimiento.

· Interpreta planos sencillos de espacios o itinerarios cotidianos (en papel o soporte digital).

· Enumera de forma escrita algunas características del aire.

· Identifica  el oxígeno como un elemento imprescindible para la vida.

· Observa y registra en una tabla diferentes fenómenos atmosféricos que se pueden dar en su localidad.

· Asocia aparatos meteorológicos cotidianos mediante imágenes.

· Reconoce el ciclo del agua con ayuda de imágenes, explica de forma oral como el agua está en continuo movimiento y lo asocia al cambio de estado. 

· Observa imágenes de paisajes e identifica sus elementos clasificándolos según sea paisaje de montaña, de llanura y de costa (por ejemplo mediante un organizador gráfico)

· Observa y enumera los elementos del relieve de su localidad.

· Selecciona alguna característica de un paisaje humanizado de Aragón  y expresa su opinión sobre si es un recurso positivo o negativo para las personas.

· Explica de forma oral, las diferentes estructuras de familia y enumera las tareas  domésticas señalando en las que puede tomar parte  responsablemente.

· Discrimina el personal docente y no docente en un centro educativo  y conoce sus funciones y expresa de manera oral/escrita alguna de ellas.

· Conoce las distintas formas de organización del territorio próximo comparando  y clasificando de forma oral y escrita las características que diferencian  barrio-  localidad, pueblo - ciudad enriqueciendo su vocabulario.

· Localiza en un plano de la localidad algunos elementos de valor cultural y artístico y los asocia a algunas de sus festividades de su localidad: origen, costumbres… 

· Relaciona profesiones, el trabajo que realizan  así como máquinas y herramientas necesarias para su desempeño y la acción que cumplen de forma visual o escrita.

· Señala la procedencia de algunos productos alimenticios de la vida diaria identificando el origen, y describiendo algunos trabajos que se han llevado a cabo desde su origen hasta su vida diaria.

· Clasifica los diferentes trabajos como asociados a la producción (naturaleza), elaboración (fábricas) y a la distribución del producto (servicios) (por ejemplo con un organizador gráfico).

· Investiga el funcionamiento de una tienda partiendo de un establecimiento común de venta en su localidad: la compra de mercancías la llegada de los productos, la organización de los mismos a la venta

· Conoce las señales de tráfico más básicas y nombra las normas básicas de seguridad vial y las utiliza tanto como peatón como usuario de medios de transporte  en excursiones, salidas…etc.

· Explica de manera oral y/o escrita el significado de algunas señales de tráfico para peatones.
· Ordena cronológicamente  acontecimientos importantes de su propia vida y de los acontecimientos anuales en el colegio en una secuencia temporal.
· Utiliza formas adecuadas a la situación de  medida del tiempo: días / semanas, meses/ años, ayer/hoy/ mañana, antes/después, en su discurso.

· Compara y contrasta la evolución: cambios alimentarios, de vestimentas, herramientas, arquitectónicos, comerciales entre diferente periodos de la historia de Aragón, por ejemplo con un organizador gráfico  (de 3º!!!!!!)

· Muestra  una conducta adecuada en las visitas a espacios culturales y respeta sus elementos artísticos.
Estándares de aprendizaje evaluables imprescindibles en Inglés:
· Reconoce, de manera guiada, palabras y frases cortas en transacciones habituales sencillas y breves (instrucciones, indicaciones, peticiones, avisos), que le son transmitidas de manera lenta y clara, aunque sea necesario volver a escuchar lo dicho, pedir confirmación o apoyo gestual para hacer alguna aproximación al significado del mismo.
· Identifica palabras y frases cortas, cuando escucha una presentación sobre temas cotidianos, como por ejemplo: uno mismo, juguetes y material escolar, etc. para hacer una aproximación al significado del mismo.
· Identifica, de manera guiada, palabras y frases cortas  en conversaciones breves y sencillas en las que participa, que traten sobre temas cercanos (ej. identificación personal, ropa, adjetivos para personas y animales...) a partir de la identificación de los elementos lingüísticos y paralingüísticos básicos presentes, para interactuar adecuadamente, aunque sea necesario el uso de gestos.
· Reconoce, de manera guiada, palabras y frases cortas en expresiones corrientes muy básicas (convenciones sociales; normas de cortesía) dirigidas a la satisfacción de necesidades sencillas y cotidianas (instrucciones, indicaciones, peticiones, avisos), previamente trabajadas. 
· Reconoce, de manera guiada, palabras y frases cortas en expresiones corrientes muy básicas, previamente trabajadas, en transacciones habituales sencillas y breves (instrucciones, indicaciones, peticiones, avisos) y reconoce fórmulas de saludos y despedidas; preguntas y respuestas sobre información personal (nombre, edad) o la posesión y el gusto, entre otras funciones comunicativas. 
· Reconoce, de manera guiada, estructuras sintácticas elementales relacionadas con información personal, posesión, ubicación de las cosas o gustos, en transacciones habituales y breves, dentro de un contexto cercano (p.ej.: el colegio). 
· Reconoce vocabulario limitado relacionado con temas próximos (p.ej.: identificación personal, adjetivos, preposiciones, ropa, familia, actividades y tiempo libre, animales, lugares, etc.) y los relaciona, de manera guiada, para tener a una idea general de lo que se le dice en transacciones habituales sencillas y breves (instrucciones, indicaciones, peticiones, avisos).
· Reconoce patrones sonoros y de entonación básicos en saludos y despedidas, presentaciones y preguntas personales (nombre, edad); de ubicación (Where…?), instrucciones e indicaciones muy sencillas, y los asocia con su significado. 
· Participa de forma guiada en transacciones orales en el aula aunque sea repitiendo  frases de uso común  (p.ej.: en juegos) y se consideren normales las pausas y titubeos y el uso de gestos para reforzar el mensaje.
· Dramatiza en conversaciones cara a cara para establecer contacto social (saludarse, despedirse, felicitar a alguien, preguntar habilidades) siguiendo un guión y se intercambia información personal básica (nombre, edad, aficiones) en un registro neutro o informal, utilizando frases muy cortas de uso frecuente y  el conector "y" para enlazarlas, aunque la pronunciación no sea muy clara.
· Hace presentaciones muy breves sobre sí mismo preparadas de antemano y ensayadas (hablando sobre su ropa, el tiempo libre, la escuela, su casa)  y participa en cuentos  muy breves y sencillos con lenguaje simple y repetitivo, demostrando que conoce estrategias de producción (planificando sus presentaciones, expresando el mensaje con claridad y usando modelos...)
· Participa de forma guiada en transacciones orales en el aula aunque sea repitiendo  frases de uso común  (p.e. en juegos) repitiendo convenciones sociales pautadas.
· Dramatiza conversaciones cara a cara para establecer  contacto social básico (saludarse, despedirse, felicitar a alguien, preguntar habilidades) y se intercambia información personal básica (nombre, edad, aficiones) repitiendo fórmulas de cortesía sencillas y cotidianas. 
· Hace presentaciones muy breves sobre sí mismo preparadas de antemano y ensayadas (hablando sobre su ropa, el tiempo libre, la escuela, su casa)  y participa en cuentos  muy breves y sencillos con lenguaje simple y repetitivo, intentando cumplir una clara función comunicativa (describiendo lo que lleva, presentándose...)
· Hace presentaciones muy breves sobre sí mismo preparadas de antemano y ensayadas (hablando sobre su ropa, el tiempo libre, la escuela, su casa)  y participa en cuentos  muy breves y sencillos con lenguaje simple, repitiendo estructuras sintácticas muy sencillas aunque se cometan muchos errores en los tiempos verbales o en la concordancia.
· Participa de forma guiada en transacciones orales en el aula aunque sea repitiendo  frases de uso común  (p.ej.: en juegos)  repitiendo estructuras básicas sencillas y muy utilizadas, aunque se cometan errores.
· Hace presentaciones muy breves sobre sí mismo preparadas de antemano y ensayadas (hablando sobre su ropa, el tiempo libre, la escuela, su casa)  y participa en cuentos  muy breves y sencillos con lenguaje simple y repetitivo, utilizando un léxico sencillo y de alta frecuencia apropiado a la temática de la presentación.
· Participa de forma guiada en transacciones orales en el aula aunque sea repitiendo  frases de uso común  (p.e. en juegos)  repitiendo estructuras básicas sencillas y muy utilizadas, aunque se cometan errores.
· Dramatiza conversaciones cara a cara para establecer contacto social básico (saludarse, despedirse, felicitar a alguien, preguntar habilidades) e intercambiando información personal básica (nombre, edad, aficiones)  con entonación básica, aunque se perciba una clara influencia de la primera lengua.
· Participa de forma guiada en transacciones orales en el aula aunque sea repitiendo  frases de uso común  (p.ej.: en juegos)  intentando hacerse entender aunque sean frecuentes los titubeos Participa en conversaciones cara a cara para establecer contacto social básico (saludarse, despedirse, felicitar a alguien, preguntar habilidades) e intercambiando información personal básica (nombre, edad, aficiones)   empezando a reproducir técnicas lingüísticas muy sencillas o no verbales
· Participa en conversaciones cara a cara o por medios técnicos (teléfono, Skype) en las que se establece contacto social(dirigirse a alguien, pedir disculpas, interesarse por el estado de alguien), se intercambia información personal y sobre asuntos cotidianos, se expresan sentimientos, se ofrece algo a alguien (Would you like?), se pide prestado algo, se queda con amigos o se dan instrucciones, utilizando técnicas lingüísticas o no verbales muy sencillas para iniciar, mantener o concluir una conversación.
· Identifica palabras y frases escritas en instrucciones muy simples, apoyándose en imágenes y en el profesor siempre que los contextos le sean familiares para poder descifrar las instrucciones en una tarea escolar.
· Identifica palabras y frases escritas en material informativo breve y sencillo para captar el sentido global en situaciones familiares como un cartel en el centro escolar, una descripción física con las partes del cuerpo etiquetadas.
· Identifica palabras claves para descifrar mensajes breves y sencillos escritos por el profesor o los compañeros (nota, postal, felicitación, email…) relativos a temas familiares como, por ejemplo, uno mismo, la familia, la escuela, para poder descifrar las instrucciones en una tarea escolar.
· Reconoce palabras y frases cortas en artículos  breves en revistas impresas o páginas web/blogs para niños (deportes, animales, juegos en formato digital)  para captar el sentido global.
· Identifica palabras y frases escritas en material informativo breve y sencillo para formar una hipótesis sobre el  sentido global del texto y el contexto por ejemplo: en un dibujo etiquetado o una lista de juguetes…
·  Predice e imagina el significado de las palabras y frases cortas en mensajes breves y sencillos escritos por el profesor o los compañeros (nota, postal, felicitación…) partiendo de los conocimientos previos del tema para captar el sentido global, por ejemplo, uno mismo, la familia, la descripción de un animal o lugar de vacaciones, utilizando pistas contextuales para apoyar la comprensión
· Identifica las palabras y frases cortas y las relaciona para formular una hipótesis sobre la idea general de cuentos breves e identifica a las protagonistas, siempre y cuando la imagen y el contexto conduzcan gran parte del argumento en cuentos con el texto adaptado utilizando estructuras sintácticas/discursivas sencillas
· Identifica las palabras y frases escritas en mensajes breves y sencillos (nota, postal) relativos a temas familiares para aprender a mostrar respeto a las particularidades socioculturales (de temas sobre por ejemplo, uno mismo, la familia, los amigos, la escuela, las mascotas) y así interpretar mejor el texto.
· Identifica las palabras y las frases cortas en mensajes breves y sencillos escritos por el profesor o los compañeros (notas, felicitaciones, disculpas, agradecimientos, invitaciones…) para poder realizar las tareas relativas a funciones comunicativas familiares.
· Identifica las palabras y frases cortas en los mensajes breves y sencillos escritos por el profesor o los compañeros (nota, postal, felicitación…) relativos a temas familiares como, por ejemplo, uno mismo y la familia (la relación entre ambos) reconociendo estructuras sintácticas básicas
· Reconoce palabras dentro de un campo semántico sencillo escritas en instrucciones muy simples, apoyándose en imágenes siempre que los contextos le sean familiares (por ejemplo, en un centro escolar (etiquetas para material escolar o instrucciones para realizar una tarea escolar, "Write, Draw, Colour, Circle...).
· Reconoce palabras dentro de un campo semántico escritas en material informativo breve y sencillo haciendo uso del apoyo textual y contextual (por ejemplo: menú de comida internacional, partes del cuerpo).
· Reconoce las palabras y frases sencillas relativas a una actividad determinada o a un campo semántico e identifica a los personajes principales de un cuento, siempre y cuando la imagen y la acción conduzcan gran parte del argumento
· Identifica un conjunto de normas que regulan la escritura de las palabras y frases en instrucciones muy simples si les son familiares (por ejemplo, en una lista de objetos de clase)
· Identifica la forma correcta de escribir palabras escritas en material informativo breve y sencillo reconociendo alguna norma de ortografía (menú, carteles en el centro escolar...).
· Identifica palabras y frases  contenidas en mensajes breves y sencillos escritos por el profesor o los compañeros (nota, postal, felicitación…) relativos a temas familiares como, por ejemplo, uno mismo, la familia, la escuela, las mascotas, identificando los signos ortográficos y símbolos más frecuentes usados en la correspondencia personal
· Reconoce que existe una forma correcta de escribir palabras escritas en material informativo breve y sencillo respetando las normas de ortografía (carteles en el centro escolar...).
· Localiza palabras contenidas en mensajes breves y sencillos escritos por el profesor o los compañeros (nota, felicitación…) relativos a temas familiares como, por ejemplo, uno mismo, la familia, la escuela, las mascotas, identificando los signos ortográficos y símbolos más frecuentes usados en la correspondencia personal.
· Completa una ficha con datos personales, tiempo atmosférico, partes de un objeto o animal…,  seleccionándolos de un banco de palabras o copiándolas a partir de un modelo, y con la presencia de elementos paratextuales. 
· Escribe  textos muy sencillos y breves en los que se presenta, habla de sí mismo (gustos, aspecto físico, posesión), felicita a alguien o habla sobre temas cercanos (por ejemplo: familia, animales, material escolar), utilizando convenciones ortográficas muy básicas y de uso muy frecuente, siguiendo modelos previamente trabajados.
· Escribe textos muy breves y sencillos (notas, tarjetas) iniciándose en la utilización de alguna estrategia de planificación (uso de diccionario o ayuda…) o ejecución (fórmulas adecuadas al tipo de texto, incorporación de elementos paratextuales...).
· Escribe textos breves y sencillos (notas, tarjetas o postales), aplicando una estructura dada o seleccionando expresiones de un banco de estructuras, en los que da instrucciones básicas, felicita a alguien, da las gracias o se disculpa, o habla sobre sí mismo, o temas cercanos. 
· Escribe palabras, frases y enunciados sencillos (notas, tarjetas o postales), aplicando una estructura dada o seleccionando expresiones de un banco de estructuras, en los que da instrucciones básicas, felicita a alguien, da las gracias o se disculpa, o habla sobre sí mismo, o temas cercanos. 
· Escribe textos muy sencillos y breves en los que se presenta, habla de sí mismo (gustos, aspecto físico, posesión), felicita a alguien o habla sobre temas cercanos (familia, animales, material escolar), mostrando un control limitado de estructuras sintácticas y gramaticales sencillas, que reproduce de manera muy guiada.
· Completa una ficha con datos personales (nombre, dirección, edad, números y fechas), como por ejemplo, para apuntarse a una excursión, un torneo deportivo, etc., usando un léxico sencillo y de alta frecuencia.
· Completa textos muy sencillos y breves en los que se presenta, habla de sí mismo (gustos, aspecto físico, posesión), felicita a alguien o habla sobre temas cercanos (familia, animales, material escolar), usando un léxico muy conocido o de uso frecuente
· Escribe textos muy sencillos y breves en los que se presenta, habla de sí mismo (gustos, aspecto físico, posesión), felicita a alguien o habla sobre temas cercanos (familia, animales, material escolar), siguiendo patrones gráficos y ortográficas muy básicos, aunque se cometan errores.
16/17
1/17

